

临淄开展食品安全宣传周活动

聚焦食品安全 构建共治共享新格局

淄博9月27日讯 9月21日，临淄区开展食品安全宣传周活动，旨在进一步加强食品安全宣传教育工作，普及食品安全知识，提高创建国家食品安全示范城市知晓率，营造全社会关心、支持和参与食品安全的良好氛

围。今年宣传周的主题为“共创食安新发展 共享美好新生活”。

活动期间，临淄区食品药品安全委员会成员单位代表走进奥德隆商超，发放食品安全知识宣传材料，现场讲解食品安全小

市场监管局还设置“你点我检”快检台，执法人员对群众送来的样品以及农药残留超标风险较大的芹菜、油菜等以及消费量较大的黄瓜、西红柿等蔬菜水果进行了现场采样，当场快速检测，并将检测结果告知送检群众，进

行现场公示。

此外，全区各市场监管所在辖区开展食品安全宣传活动。临淄区市场监管局以食品安全宣传周为契机，走进农批市场、鱼盐里商业街等重点区域，广泛宣传食品安全工作，开展“你点

我检”，督促业户主动落实食品安全主体责任，引导广大市民持续关注食品安全，加强了广大市民的食品安全理念。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

“你送我检”进市场 百姓餐桌有保障

9月22日，临淄区市场监管局走进继和果品农批市场，开展食用农产品市场销售质量安全宣传活动。

活动中，执法人员宣传了农批市场“五项制度”要求，督促继和果品批发市场全面落实食品安全管理“五项制度”，同时向经营业户宣传食用农产品市场销售质量安全监督管理法规政策，督促食用农产品批发市场开办者和入场销售者严格落实法律义务。

根据现场消费者的要求，工作人员对8种水果进行现场采样，当场快速检测，并将检测结果告知送检群众，进行现场公示。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅



线上直播+线下互动 引导市民共同参与食品安全监督

淄博9月27日讯 9月22日，食品安全宣传周期间，临淄区市场监管局走进临淄鱼盐里综合体，通过线上直播+线下互动的方

式开展食品安全宣传活动。活动现场，根据直播中观众以及现场群众的要求，开展了“你点我检”“你送我检”及随机抽检活动。工作人员对商超蔬菜、水果以及餐饮单位果蔬等原材料进行现场快检，并随机抽取业户煎炸用油进行快检。此次活动为群众普及了食品安全法律法规和科普知识，通过直播形式让消费者真正成为食品安全的参与者、见证者和监督者，营造了共建共治共享的食品安全工作新格局。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

普及金融知识 提高公众金融风险防范意识

为认真贯彻落实“金融知识普及月 金融知识进万家”活动部署，加强金融知识普及，提高社会公众金融风险防范意识，近日，临淄农商银行组织开展了以“争做理性投资者 争做金融好网民”为主题的金融知识宣教活动，充分运用线上和线下两个渠道，丰富活动形式，加大宣传力度，确保活动实效。

临淄农商银行以营业网点为阵地，常态化开展宣教活动。各营业网点统一摆放宣传折页、宣传海报，利用厅堂内电子设备播放宣传片。同时，各网点运营主管、大堂经理通过开展厅堂微沙龙进行集中讲解和一对一讲解，加大对消费者八项权利的宣传教育，提升消费

者自我保护意识。各支行依托整村授信、外拓营销等活动，成立金融服务小分队进社区、进村居、进校园，现场讲解非法集资危害、电信诈骗识别防范技巧、反假知识等，向学生、老年人、农民等群体开展针对性的金融知识宣讲。

在营造良好线下宣传氛围的同时，临淄农商银行丰富线上宣传渠道，积极创新宣传载体，围绕个人征信安全、银行卡支付安全、防范电信网络诈骗、加强个人信息保护等多个主题维度，拍摄宣传短视频，制作美篇、微信，不断丰富宣传形式，提高宣传效果。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙鹏 孙琪



临淄农商银行进社区普及金融知识。

■ 简讯

近日，闻韶城管中队针对辖区违规设置的户外广告及围挡破损公益广告开展大排查、大整治行动，建立工作台账，确保巡查到位，不留死角。截至目前，辖区共排查15处材质不合规户外广告牌匾以及3处围挡破损公益广告，均已到中队报备审批进行更换。 王蒙

近日，闻韶城管中队对辖区内一店两牌、橱窗贴字等违规现象集中整治，建立问题台账，对违规设置牌匾的商家进行宣传教育，引导商户自行整改，进一步加强户外广告管理，确保设置规范、安全、有序、美观，共拆除不合规广告牌18块，清理橱窗贴字26处。 王蒙

近日，临淄区雪宫街道开展非机动车停车位划线工作，规范非机动车停放秩序。针对各生活区内的非机动车乱停乱放现象，积极组织社区进行非机动车停车位划线，通畅了小区内道路，为环境大整治大提升行动打下良好基础。 杨蕊

辛店街道辛化社区加快建设民生项目，强力推进民生实事，针对辖区二化生活区一片树木枯萎、绿化无序的空地进行“微打造”。如今，整洁优美的小径、芬芳扑鼻的月季、果实累累的石榴树，成为了社区一道亮丽风景线。 胡馨茹

辛店街道康平小区以绿化为主题，打造主题鲜明的特色景观效果。游园建设了林荫步道，设置廊架、健身器材、坐凳等设施，为市民提供休憩、游玩、健身的场所。目前辛店街道三供一业小区共改造建设新的精品城市游园4个。 胡馨茹

稷下街道：

文明实践家庭站打通服务群众“最后一米”

淄博9月27日讯 为拓宽新时代文明实践阵地，创新新时代文明实践方式和载体，稷下街道结合辖区新时代文明实践，立足群众需求和家庭特色优势，建立新时代文明实践家庭站，打造群众身边的志愿服务阵地，让家庭站成为群众的学习微讲堂、娱乐微阵地。

稷下街道结合星级文明户、“美在家庭”建设，以党员、“五老”、身边好人、热心群众等所在家庭为重点户，各村居选树家庭条件好、思想觉悟高的600余户家庭为文明实践家庭站。由街

道实践所、村实践站联系指导，坚持规范运转、精准定位，充分发挥文明实践家庭站贴近群众、热情亲和、小巧灵活的优势，打造一批理论宣讲小课堂、家庭活动小舞台等特色活动。

街道立足家庭特色优势，以点带面，实现与文明村镇、文明家庭建设同频共振。整合家庭站内教师、医生、党员干部、“五老”人员等资源，定期开展理论宣讲、技能帮扶、调解纠纷、传承传统文化、倡树美德健康生活方式等活动，让文明实践家庭站充分起到“聚邻里、暖人心、筑

同心”的作用，充分发挥家庭站职能和资源优势，以灵活多变的形式让更多群众参与活动，为乡村文化振兴凝聚文明力量。

各家庭站立足群众需求，引导附近群众到家庭站开展活动，通过手工教学、读书看报、拉呱聊天等形式，倡树新时代美德健康方式，不断拉近邻居的距离，弘扬文明之风。各村定期组织村“两委”、志愿者参加各家庭站举办的活动，把家庭站活动作为收集反馈群众诉求的方式，不断畅通和拓宽群众诉求表达的渠道，征集群众意见，让服务效果

深入人心。

下一步，稷下街道以新时代文明实践家庭站为依托，持续挖掘特色农户家庭资源，吸纳党员干部、乡贤、教师等家庭为志愿骨干，以群众需求为导向，依托“五为”志愿服务，针对性开展理论政策宣讲、邻里调解、文化培训、倡树美德健康生活等服务，让群众就近就可以参与文明实践家庭站，打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一米”。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王钰